

把故事讲到北京去

□记者 李书平 文/图



庞涵洸讲故事

8月27日,从北京传来好消息,涧西区东升二小五年级(2)班的庞涵洸(shū āng)同学,在今年8月举行的“孙敬修杯儿童故事邀请赛”上,获得了第一名的好成绩,她讲的故事《和雷锋同岁》,还获得了优秀作品奖。

为“练胆”四岁学讲故事

虽然还不到10周岁,但站在面前的庞涵洸文静大方。她说:“我小时候胆子特别小,见到生人就害怕。”

爸妈为了锻炼女儿的胆量,从4岁起,就把小涵洸送到一个小主持人培训班学习。庞涵洸说,记得第一次上台讲故事,老师还没叫到她时,她就害怕得两腿发抖,“上台后看到台下坐了很多叔叔阿姨,我的眼泪一下子就出来了”。好在老师现场鼓励,她总算把一个故事讲完了,但整个故事都讲得磕磕绊绊。

“我特别感谢东升二小。”庞涵洸描述,她的胆子大起来,是因为“东升二小的演讲活动特别多”。比如诗歌朗诵、经典诵读、儿歌比赛等,每次老师都鼓励她报名参加,通过多次登台表演,她的胆子慢慢地大起来。

讲故事要胆大心细

庞涵洸介绍,她从2010年1月参加洛阳市首届少儿语言大赛以来,3年时间内,她先后从洛阳、郑州、北京拿回了4个奖项。

说起拿奖的诀窍,庞涵洸总结说:“一定要胆大心细。”胆大就是不怯场,根据故事情节,尽情发挥;心细就是要声音洪亮,动作到位,不能有任何闪失。

她还特别向爱讲故事的小朋友介绍自己的经验,比如刚学习讲故事时,一定要放得开,眼睛也可以不看台下的人,心里只想着故事的情节,然后大声地把故事讲完整;胆大后则要在技术上下功夫。比如动作可以夸张一些,眼神要灵活一些,表情要丰富……

庞涵洸说,很多小朋友胆小,练习讲故事就能克服这个弱点。

将来想当央视主持人

问起长大后的打算,庞涵洸不假思索地说:“我的理想就是掌握更多的知识和技巧,将来当一个中央电视台的节目主持人。”说这话时,她显得特别认真。



“担保法”让学生管住手机

□记者 李书平 实习生 祁家宽 文/图

“学生在学习的时间玩手机已成为影响学习的一大障碍。”理工学院附属中学高一(2)班班主任郝婉贞说,她的办法是用“担保法”,让学生在学时管住手机。

手机影响学生学习

郝婉贞说,每年新生入学的第一天,她都会对学生配备的手机情况进行统计,连续3年的统计结果表明,一个班50多个人,其中有近40个人有手机,占全班人数的2/3还要多。

“手机作为一种现代化的通讯和娱乐工具,它的确给人们的生活和娱乐带来很多方便。”郝婉贞说,但作为一名老师,她并不主张家长给孩子配备手机。“原因是对于自控能力较差的学生,手机不仅会影响学习,如果‘玩机成瘾’,还有可能影响学生的一生。”

“当然,在课堂上学生不会玩手机,玩手机的时间主要集中在晚自习。”郝婉贞说,因为晚自习时,一个值班老师要管理四五个班级,这无疑会在管理上出现空档,少数学生往往会利用这个空档来偷玩手机。

突发灵感想到了“担保法”

郝婉贞说,为管理好学生的手机她想过不少办法。有一天她在备课时突发灵感:经济活动中不是有“担保法”吗?我何不使用“担保法”来试着管理手机。

于是,她经过深思熟虑后,向全



班主任郝婉贞(左二)和学生在一起

班学生宣布:第一次发现谁玩手机时,老师先提出警告,并让玩手机的学生写出书面保证,保证以后不在自习课上玩手机,然后再让学生自己找出3个担保人进行担保,如果以后被警告者再犯,那么4个人的手机将会全部交给老师管理一个月。

郝婉贞说:“也许这一方法并不科学,但受到了同学和家长们的拥护,同时也让学生管住了自己。”

“担保法”受到家长肯定

采访中,有学生向记者反映,“担保法”虽然有点残酷,但确实收到了良好的效果。

郝婉贞说,这个方法已施行了3年,记得第一年推行这个方法时,先

后有3个同学受到了警告,但最近这两年,每年只警告一个学生就够了。更让她感到高兴的是,这一方法也受到了家长的肯定。

一个曾经被提出警告的学生说,他被老师警告时不以为然,但后来当他再玩手机时,就会想到,“如果再次被老师发现,3个同学的手机都会被‘没收’。想到自己的行为还要让同学受牵连,我想玩手机的想法就打消了”。

接受采访的一个王姓家长说,郝老师采取的“担保法”,虽然在形式上有点“连坐”的意思,但它能让学生之间进行相互监督,进而达到“不让学生课堂上玩手机的目的”,结果令人满意。当家长的我表示坚决拥护。

开学第一天 家长戴上大红花

□记者 杨寒冰 文/图

9月1日上午,市五中举行开学典礼。在开学典礼上,学校除了对优秀学生进行表扬之外,还对180名教子有方的家长进行了精神嘉奖。

这180名家长被学校安排在最前排就坐,这让家长们很是感动。最让他们感动是,学校让180名学生手持大红花走到爸爸妈妈面前,亲手为他们戴上大红花,并给了他们深情的拥抱。

市五中校长孔祥宏说:“学校教育离不开家庭教育的配合,懂得感恩的学生才能更健康成长。因此,在开学典礼上给家长一个奖励,给学生上一节感恩课很有必要。”



新生军训 磨炼意志

8月29日,理工学院附中2013级新生入学军事训练圆满结束。该校共有22个班1100余名学生参加。据了解,我市高一新生都已接受了军训,初一新生也正在军训。理工学院附中校长杨康义表示,军训可以磨炼学生意志,培养团队精神,能为新生今后的学习和生活打下良好基础。

记者 李书平 实习生 祁家宽 摄

真风采

洛阳国际学校 协办

电话: 65861111

网址: www.lvcs.cn